

四问社保费率下调还能走多远？

社保缴费率已超过40%；企业付出1元钱，职工只能拿到6角；社保已成为企业的沉重负担；只降失业保险费率远远不够……政府工作报告中提出降低失业保险、工伤保险等缴费率。参加两会的多位代表委员高度认同，认为是进一步降低社保费率的时候了。

那么，社保费率将如何下调？“新华视点”记者从人力资源和社会保障部获悉，在今年失业保险费率由3%下调至2%后，工伤保险和生育保险费率年内也将下调。与此同时，对于占社保绝对“大头”的养老保险，人力资源和社会保障部部长尹蔚民在回答记者提问时说：“综合考虑，养老费率今年不会降低。”

一问：社保费率太高，企业压力大怎么办？

“职工税前工资3000元，实际到手2550元，而企业实际付出的是3800元。”全国人大代表、TCL集团董事长李东生给出的关于工资的“三个数”引起了其他代表的疑问。原来，企业付出的超出税前工资的那800元都是缴纳了“五险一金”，而职工个人的缴费也达到400多元。如此算来，“企业每付出一元钱，职工只能拿到6角。”

根据目前我国社保政策的相关规定，社保五项——养老、医

金融学堂

小小丰收爱心卡 浓浓柯城农商情

“有了这张丰收爱心卡，我购买苗木的钱就有着落了，柯城区航埠镇上万村农户贵永青手握丰收爱心卡感激之情溢于言表”。据了解，贵永青原以养猪为生，2014年响应政府五水共治号召转型准备种苗木却苦于缺乏资金。3月4日，他凭着这张丰收爱心卡，办卡当天就在航埠支行河东分理处贷到了5万元的贴息贷款。

新年伊始，柯城农商行在全镇范围内开展爱心卡的发放工作，为低收入农户在新的一年里生产发展提供资金支持。丰收爱心卡的发放，是柯城农商银行进一步加大金融扶贫力度，促进低收入农户脱贫致富的重要举措，体现了柯城农商行发展不忘百姓、反哺百姓的一份浓浓的柯城农商情。

管莅宏 汪根珠

与爱随行， 常山农信巾帼“邻”距离

3月6日晚，在第105个三八国际劳动妇女节来临之际，常山农信联社举行“与爱随行 农信巾帼‘邻’距离”三八妇女节主题活动，来自该社近百名妇女同志欢聚一堂，在“快乐呼啦圈”、“瞎子击鼓”、“踩气球”、“亲子大象抛接投沙包”、“才艺展示”等活动项目中携手欢庆、尽情庆祝自己的节日。

此次活动的开展，丰富了员工精神文化生活，为广大女职工搭建一个舒缓工作压力、展示自我风采的平台。下一步，该社将结合“邻居银行”品牌的打造，相继开展“百对夫妻恩爱秀”和“单身青年员工派对”等活动，营造浓厚的文化氛围。

鲁施萍

江山农商行：电子银行助力开学

今年为方便在校学生缴纳学校相关费用，江山市农村商业银行专门推出缴费通（代收学校相关费用）业务，通过农商行的自助终端、24小时自助银行、个人网上银行及营业柜面等多种渠道方便学生家长的缴费，有效地缩短了缴费时间，提高了缴费效率，减轻了学校老师的负担，并通过网点内的网银体验机让更多的客户体验到个人网银的方便、快捷，极大地推动了农商行电子银行业务的发展。

毛可琼

龙游农信联社：“家门口的银行”

为进一步改善农村支付结算环境，巩固基础阵地，龙游农信联社围绕省农信联社“丰收村村通”工程，按照便捷普惠目标，大力推进“服务网点+自助银行+自助终端+助农POS机+金融指导员”的服务模式，并于2013年6月底之前全面打通了全县农村金融服务“最后一公里”。36家物理网点覆盖全县所有乡镇，投放19家村级自助银行、209家农村金融便利店，聘请275名农村金融指导员，为农村居民提供足不出户的基础金融服务。通过金融指导员日常指导宣传、员工驻村联系活动引导宣传，以及电子机体现出实实在在的便利特性，“家门口的银行”被越来越多农村居民所认同、所接受，传统金融生活习惯正悄悄地变化。

据统计，1~2月份，该县209家金融便利店共计发生业务8.74万笔，日均1410笔；19家村级自助银行共发生业务5.48万笔，1.78亿元，日均达到928笔。

徐小春

衢江联社： 谋划部署 扬鞭新年

3月6日，衢江农信联社召开2015年度工作会议。联社理事长徐水华作了年度工作报告，回顾总结了2014年度所做的各项工作，在肯定所取得的发展业绩同时，提出和部署了2015年度主要工作任务和发展目标。

报告指出，在新常态下，要抓好新机遇。2015年主要做好以下四项工作。一是求实效，着力发展重点业务；二是优网络，合力做好普惠金融；三是出重拳，有力保障稳健经营；四是提内功，聚力增强核心竞争力。

联社柒俊位主任对会议进行了小结，要求各信用社切实抓好会议精神的贯彻落实。上下一条心，求真务实，开拓创新，奋力拼搏，共同创造衢江联社美好的明天！

徐燕燕 秦梅芳

疗、失业、工伤、生育的缴费比例，企业为29.5%至30%；个人累计达11%左右，整体已超过40%。

全国政协委员、清华大学经济管理学院副院长白重恩引述一项学术研究结果也表明：中国五项社会保险法定缴费之和相当于工资水平的40%，有的地区甚至达到50%。社保缴费水平是全世界最高的国家之一，约为“金砖四国”其他国家平均水平的2倍，是G7国家的2.8倍，是东亚邻国的4.6倍。

来自广东、浙江企业界的全国人大代表黄建平和张天任，也分别在代表团小组讨论会上反映，企业社保缴费压力大，影响企业的再投入，也影响职工的直接收入，呼吁降低社保费率。“偏高的养老保险费率迫使企业将相当一部分利润转移到为企业缴费中，而直接分配给员工为工资收入的利润空间大大压缩，这将抑制社会消费能力。”张天任说。

面对企业的呼声，一些地方出台了“临时性措施”。浙江省2014年底连续2个月临时性下调中小企业养老保险缴费费率。三问：多个省份养老金当期收不抵支，缺口谁来承担？

社保费缴费率居国际高水平的另一面，却是部分地方支付压力大，甚至入不敷出。根据中国社科院世界社保研究中心的报告，2013年，如果不考虑财政补助，黑龙江、辽宁、湖南等全国19个省级统筹单位当期养老金收不抵支，缺口超1781亿元。

人口老龄化对养老保险基金收支平衡影响巨大。尹蔚民说，据测算，我国目前60岁以上的老年人口已经达到了14.9%，到2050年将达到38.6%。此外，随着养老并轨“靴子落地”，约4000万机关事业单位职工告别“免缴

“400多亿元相对于数万亿元的社保金‘总盘子’，还只是‘小菜一碟’。”李东生说。

除了失业保险，其他社保项目也会下调缴费费率吗？记者从人社部获悉，工伤保险费率和生育保险费率年内都会有所下降。而对于占社保绝对“大头”的养老保险，尹蔚民在回答新华社记者提问时说：“综合考虑，养老费率今年不会降低。”

此前，不同企业和单位养老保险缴费比例从10%到20%甚至更高。对此，有的省份已开始对养老金缴费率进行统筹。如浙江已统一调整为14%，广东此前单位平均缴费率13.19%，今年统一调整为13%~15%。

2014年全国社会保险基金预算显示，企业职工基本养老保险征缴收入17554亿元，财政补贴3038亿元。如果费率降低1个百分点，就将减少600亿~800亿元。人社部副部长胡晓义说，有人呼吁降低费率，还有很多人在呼吁解决养老保险基金收不抵支、解决长期平衡的问题。“这是一个问题的两个方面，要平衡考虑。”

三问：多个省份养老金当期收不抵支，缺口谁来承担？

社保费缴费率居国际高水平的另一面，却是部分地方支付压力大，甚至入不敷出。根据中国社科院世界社保研究中心的报告，2013年，如果不考虑财政补助，黑龙江、辽宁、湖南等全国19个省级统筹单位当期养老金收不抵支，缺口超1781亿元。

人口老龄化对养老保险基金收支平衡影响巨大。尹蔚民说，据测算，我国目前60岁以上的老年人口已经达到了14.9%，到2050年将达到38.6%。此外，随着养老并轨“靴子落地”，约4000万机关事业单位职工告别“免缴

费”时代。一些专家认为，若这约4000万人未缴部分视同缴纳，将是一个数万亿元的“缺口”，给已经“紧绷”的养老金总盘子带来更大压力。

2014年全国社会保险基金预算显示，企业职工基本养老保险征缴收入17554亿元，财政补贴3038亿元。如果费率降低1个百分点，就将减少600亿~800亿元。人社部副部长胡晓义说，有人呼吁降低费率，还有很多人在呼吁解决养老保险基金收不抵支、解决长期平衡的问题。“这是一个问题的两个方面，要平衡考虑。”

延迟退休被认为是解决养老金缺口的“一剂良药”。据清华大学就业与社会保障中心主任杨燕绥介绍，研究显示，退休年龄每延迟一年，养老金统筹基金可增加40亿元，减支160亿元，减缓基金缺口200亿元。

有代表委员认为，结余资金数以万亿计，通过更好的投资运营办法实现保值增值、做大盘子，也不失为解决缺口的办法。

白重恩教授还建议，国家财政部加大对社保基金尤其养老保险基金的投入，用中央财政预算列支，包括部分央企上缴利润和出售国有资产收入，以补充资金缺口。“用国企分红补贴社保基金可以一举多得。一方面，可以推动国企改革，遏制盲目投资，改善经济结构；另一方面，留给消费者更多

的收入，可支配收入增加了，消费也会随之增加。”

四问：养老金入市会否进一步扩大？

尹蔚民说，2014年，我国企业职工养老保险的总收入是2.33万亿元，总支出是1.98万亿元，当期结余是3458亿元，累计结余3.06万亿元。但按照目前的规定，只能够买国债、存银行，没有实现保值增值的目的。

全国人大代表、浙江省人力

资源和社会保障厅厅长吴顺江披露，浙江是参保人数比较多的省份，也是社保基金结余大省。截至目前，结余类社保基金超过3000多亿元。“但这些结余基金存储在上级部门指定的银行里，基本上是贬值。近四五年来，放在银行的社保结余资金平均收益率是2.5%，而同期的CPI平均约为3.4%。”

在地方上，自2012年广东首先启动养老金入市试点以来，全国已有13个省份参与试点，取得了远高于按规定的银行的收益。尹蔚民表示，根据十八届三中全会决定要求，以及社会保险法相关规定，养老保险基金投资运营方面，经过多年的努力，现在已经形成了基本的方案，有望于2015年下半年按程序报请审定。尹蔚民说，投资运营将采取多元化的投资方向。除了继续购买国债、存银行以外，还会选择一些效益比较好的、有升值前景的项目进行投资，同时注意规避风险。

据新华社

李世明委员代表全国总工会发言： 关注生命安全 筑牢安全红线

新华社北京3月10日电

李世明委员10日代表全国总工会在全国政协十二届三次会议第三次全体会议上作大会发言时说，2014年全国重特大事故起数等六大指标都同比下降，但各类事故29.8万起，死亡6.6万人，仍触目惊心。安全工作已成为社会焦点问题。

李世明说，失守安全红线有

三大原因：一是安全培训未能全覆盖。二是安全生产未能全覆盖。三是安全制度未能全覆盖。四是安全意识淡薄、安全责任不落实、管理监督不严格。“打非治违”不得力、安全培训不到位等突出问题。为筑牢安全红线，李世明提出4点建议：一是强化国家安全生产监督管理职能，对生产领域

和公共领域的安全工作通盘考虑，全面布局，重点推进。二是在企业层面，强化安全立法、严格执法，严禁违法用工和违规加班加点；三是提升全民安全素质，常态化地培育和提高国民的安全防范意识和应急能力。四是在个人层面，大力提倡主人翁精神和责任意识，对自己和他人的生命负责。

庆元供电走进敬老院



日前，国网庆元县供电公司党员服务队走进庆元县最大敬老院——屏都中心敬老院，陪孤寡老人共度元宵佳节。该公司党员服务队为老人排查用电隐患，并贴心送上汤圆，陪孤寡老人度过了一个愉快的元宵佳节。

潘晓薇

世界互联网大会永久落户 桐乡乌镇配电网“升级换代”

世界互联网大会的永久落户和旅游业的蓬勃发展对乌镇配电网供电可靠性提出了严格要求。3月6日，国网浙江桐乡市供电公司与乌镇镇政府签订了《关于推进乌镇区域配电网提升工程框架协议》，计划通过“一年应急、三年补强、五年提升”的配电网提升方案，使乌镇配电网得到飞跃式大提升。据了解，首届世界互

联网大会已于2014年10月在乌镇召开，并永久落户乌镇，而第二届互联网大会也将在今年10月举行。作为中国举办的规模最大、层次最高的互联网大会，这对供电保障工作提出了严格要求。为确保安全可靠供电，桐乡市供电公司结合目前乌镇配电网负荷转供能力不足等实际，提前谋划制订乌镇配电网提升工作实施方案，主动与当地政府部门协商确定，按“一年应急、三年补强、五年提升”的思路对配电网进行改造，以实现乌镇区域供电能力和可靠性的“升级换代”。

据了解，“一年应急”主要是针对世界互联网大会会场的供电保障，计划通过从附近变电站新建设2回20千伏架空线路，接至新建降压开关站，再由西部开关站新建设2回10千伏电缆线路与110千伏乌镇变新出的两回10千伏用户专线联络构成一组双环网，确保会议期间的可靠供电。“三年补强”主要为加强乌镇变与周边变电站的联络，从而提高供电可靠性和满足乌镇新增负荷的用电需求。“五年提升”则是全面提升乌镇区域配网设备健康水平，完善配网网架，实现配网的100%转供。

冷丽华

上虞供电带电“听诊”

3月4日起，绍兴市上虞区供电公司启动年度变电站周期检修。该公司利用先进的带电检测、红外测温等技术，全面开展设备带电检测和状态评价分析，针对性地制定设备运维和检修策略，及早发现设备缺陷，消除事故隐患，为电网安全打下基础。图为变电检修人员在35千伏码头变开展户外避雷器阻性电流带电测试。

陈秋娣 摄

临安供电：“绿色家园”雷锋志愿行

3月4日，国网临安市供电公司一群年轻人发起了一场“让地球远离污染、让绿色走进家园”的签名活动，积极倡导节能降耗，推广清洁能源使用，在公司内外掀起了一股绿色环保的节能热潮。

“现在雾霾这么严重，确实应该提倡绿色生活，多走路少开车，你们

的活动我很支持！”一位前来办理用电业务的阿姨在横幅上签下了重重的一笔，同时也从志愿者手中领取了三册关于节约用电等内容的宣传手册。活动当天，临安供电公司志愿者利用客户等候办理业务员的时间，向他们宣传节能理念，倡导环保生活，发放节能降耗的电力宣传手册。

董俊波 郭芳

东阳供电：关爱员工从心开始

本着关爱员工，快乐工作和谐生的目的，3月6日，东阳市供电公司面向该公司员工特别举办了心灵智慧大讲堂授课，共有100余名员工前来聆听学习。

授课老师张益萍具有扎实的理论

基础和丰富的实践经验，曾帮助过多

个政府机关、企事业单位开展 EAP

的活动。

张益萍老师以特有的耐心与温和，就“合理减压、松绑生命”等娓娓道来。课堂上，张益萍老师也不时和场下观众互动沟通，现场解答各类提问与疑惑。

心灵智慧大讲堂的成功举办标志

着东阳供电公司团委EAP心理减压项

目正式拉开了帷幕，也标志着该公司关爱员工的方式实现了新的转变。除了在该公司电力网站等定期输送健康精神食粮，该EAP项目还包括问卷调查、正念减压工作坊等多个环节，将有效帮助员工快乐工作，快乐生活。

马飞向

本次“雷锋志愿行”活动一共获

得了248位电力客户的签名支持，同

时发放节电宣传手册744份，在积极

倡导绿色节能的同时，也向广大电

力客户传达了临安市供电公司积极服

务客户，切实投身公益的服务理念。

从身边的小事做起，为绿色生活贡献

点滴。

董俊波 郭芳

治疗膝关节病 民间有妙方

仙草骨痛贴特别适用于膝关节退变、骨质增生、滑膜炎、半月板损伤、骨性关节炎，上市9年，3月11—13日感恩回馈新老患者，举行特大优惠：买5送2，买10送5，买20送13（购买10盒以上另送价值198元磁疗护膝1副）数量有限，最后三天。

我国50岁以上中老年人，大都忍受着膝关节病的折磨，很多人变得步履蹒跚，上下楼关节疼痛不敢使劲，久坐站起关节僵硬迈不开步，严重者关节积水、肿胀甚至变形，有的人不得不拄拐杖。许多人认为上了年纪就这样，其实这是一种病，是由于关节软骨退变引发关节疾病造成的。然而软骨层属无血管组织，常规治疗手法难见成效，有些患者最后不得不面对手术换关节的风险。

【仙草骨痛贴】专门针对此类问题研制而成，依据“人间有种病，地上就有一种草”的中医理念，配方大胆创新，巧妙运用多种云南高原野生纯中草药，它特别采用了现代生物低温萃取技术提取，有效成分直接